

讲文明、爱卫生，从娃娃抓起

江北：以“最干净校园”带动全区域内外兼修创文明

奋力 打造全国文明典范城市

本报讯（记者黄程 通讯员翁晨丹）在教室外的长廊上，孩子们席地而坐，看书、下棋。这是记者昨天在江北实验小学看到的一幕。这条长廊，由学生们自主精心装扮，600多块长廊瓷砖成为他们施展绘画创意的天地，饱含童趣和想象力的画作，让人赏心悦目。

江北实验小学相关负责人说，前不久，江北在全区中小学校开展共创“最干净校园”活动，江北实验小学从硬件和软件两方面

着手，内外兼修打造文明校园2.0升级版。

在环境卫生方面，江北实验小学加大日常清洁力度。在教室、洗手间、走廊等各个区域，除了让清洁人员提高清理频率，学校还发动学生作为督导志愿者，对垃圾分类、乱丢垃圾、绿植养护开展日常巡查，让学生积极参与，多方合力打造“看得见”的“最干净校园”。

同时，江北实验小学还在“看不见”的“最干净校园”中下功夫。在该校三年级10班的每周

例行班会上，文明规范成了必修课。晨入校衣冠正、用餐时争光盘、放学时守交规……文明规范必修课上的“崇德学子一日常规三字经”，为学生生活学习中的各个场景做了详细的文明规范。

以江北实验小学为代表，江北多所中小学校正在创新举措推进“最干净校园”活动。惠贞书院小学部人人参与大扫除、江北中心小学给厕所“化个妆”、妙山小学学生自制文明如厕标语……作为文明城市创建的有力抓手，江北将文明理念、文明氛围、文明行为融入到校园中，发动师生一起参与，推进文明理念宣教覆盖、环境卫生提升、“席地而坐”、厕所革命等多项文明城市创建工作。

“在共创‘最干净校园’活动中，我们不仅努力落实提升校内环境卫生等外在工作，更持续抓实文明理念宣教培育等内在工作，并通过‘从娃娃抓起’带动家庭和社会，以点带面推动全区域一起走向更高层次的文明。”江北文明办负责人说。

下一步，江北将开展系列“最干净”活动，将建设范围从校园延伸到菜市场、医院、街区等区域，努力打造“最干净”江北。同时，江北还将围绕“我为群众办实事”理念，紧盯文明城市创建过程中的“老大难”问题，加大老旧小区环境提升、五星菜市场建设、每月一起来志愿服务等工作力度，为宁波建设全国文明典范城市贡献江北力量。

作为首届长三角城市戏剧节9部大戏之一 话剧《张人亚》下周赴沪演出



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯（记者林旻 通讯员李薇）前日，首届长三角城市戏剧节发布会暨主题论坛在上海举行，由包括宁波市演艺集团在内的长三角三省一市的十大演艺集团共同举办。

整个戏剧节在前日以黄梅戏《共产党宣言》启幕，将在6月24日以话剧《红色的起点》闭幕。9部大戏将分别在上海大剧院、中国大戏院、天蟾舞台、黄浦剧场上演。

这9部大戏涵盖了话剧、歌剧、舞剧、戏曲、情景剧、史诗剧等多种形态，聚焦历史长河中的重大事件、创造历史的重要人物或默默无闻的共产党员，旨在从不同角度展现中国共产党的百年光辉历程。其中，宁波独有的“红色资源”剧目——话剧《张人亚》将于4月20日、21日在中国大戏院连演两场。

去年，疫情对文化产业产生了巨大冲击，更需要加强国内区域联动，形成国内大循环的内生动力，促进文化产业整体发展，长三角城市戏剧节应运而生。今后将每年举办一次。

话剧《张人亚》由宁波市演

艺集团根据宁波籍共产主义战士张人亚守护第一部党章的真实故事改编而成，原名《守护》，曾于2018年正式公演。

为庆祝中国共产党成立100周年，宁波市话剧团（海曙区话剧中心）根据专家及观众的意见，改版完成了话剧《张人亚》，使主题更明确、人物主线更清晰、情感更凝练。

今年3月初，在宁波市委宣传部策划组织之下，作为宁波市党史学习教育的有力举措，话剧《张人亚》作为一堂生动的“文艺党课”赴宁波各县（市）巡演。为了适应基层不同情况的演出场地条件，市话剧团还专门将《张人亚》打造成大版、中版和小版，在舞台布景、道具和演出阵容给予不同的配置，但无论哪个版本，均呈现了“静泉四罪”“忠孝两难”“党章托付”“苦盼儿归”“守者无悔”等核心章节。

接下去，除继续在宁波全市巡演外，话剧《张人亚》还将赴舟山、杭州等地演出，6月5日、6日将赴北京天桥艺术中心演出两场。

变“单兵作战”为“组团服务” 慈溪首个乡风文明数字化志愿服务联盟成立

本报讯（记者陈章升 通讯员徐丹妮 陈思言）前日，慈溪首个乡风文明数字化志愿服务联盟在桥头镇成立。以乡村数字自治平台为依托，该镇20支志愿服务队组建“桥头分”志愿服务联盟，将“组团”开展志愿服务，为乡村振兴注入新动能。

去年以来，桥头镇全面推进数字化改革，建立慈溪首个以个人信用为基础的乡村数字自治平台——“桥头分”，打造贴近村民的数字化

应用场景，实现政府主导、村民自治、平台共治“三治联动”。“为推动志愿服务提质增效，我镇成立‘桥头分’志愿服务联盟，进一步融合公益性社会组织资源。”桥头镇党委负责人说。

目前，桥头镇志愿者总数已近1.1万人。“桥头分”志愿服务联盟成立后，该镇20支志愿服务队将在“桥头分”发布志愿服务招募信息，积极参与“五水共治”、文化传承等公益活动。“有了‘桥头分’这个‘网

络红娘’，我们从‘单兵作战’转变为‘组团服务’，大家参与志愿服务的热情更高，服务效率也进一步提升。”志愿者陈央飞说。

以前，桥头镇志愿服务活动要挨家挨户动员。现在，他们在“桥头分”上“动动手指”便能完成信息发布。上周六，毛三村第五网格开展环境专项整治，需要志愿者在闲散宅基地四周协助扎篱笆。“‘英雄帖’在‘桥头分’发出半小时不到，便有20多名热心村民

报名。”网格员韩丹青说，“‘桥头分’投用后，网格员与村民信息沟通加强，让网格里大小事‘看得见、管得着’。”

为激发群众见贤思齐，桥头镇将“桥头分”纳入乡村信用体系建设。在“桥头分”试点村，村民参与志愿服务可获积分奖励。村民凭积分能在50多家桥头商户兑换生活用品。自“桥头分”上线以来，该镇已开展各类志愿服务活动1800多次，参与群众7万多人次。



12对消防新人举行集体婚礼

本报讯（记者王晓峰 通讯员尹莹棋 陈子昂）“结缘消防，嫁给消防，真的是我这辈子最最特别的事情了。包括这次集体婚礼，对我来说也是与众不同的……”经历了一次“马拉松赛跑”后，陈晗露的结婚之旅终于圆满收官了。她戏称自己结婚是真的难！

昨天上午，在宁波文创港，宁波市消防救援支队为12对消防新

人举行“百年‘甬’相守，缘定火焰蓝”集体婚礼。陈晗露和老公陈泽斌就是其中之一，而且他们还是“网络红人”。

去年8月17日晚上，作为江北消防救援大队白沙站副站长的陈泽斌千里驰援安徽铜陵抗灾回来后，终于兑现自己的承诺，在生日当天以高空索降的方式给女友陈晗露来了一个“惊喜”，求婚成功！

“之前已经放了她一次‘鸽子’了，后来索降求婚弥补过去了。接着打算办婚礼，但疫情严重了，我工作又忙，这一拖就拖到现在。”陈泽斌说，他们响应婚事简办移风易俗的倡导，参加了这次集体婚礼，感受最深的就是“婚礼简洁但无比浪漫”——满满的荣誉感和获得感。

据悉，这次12对消防新人

中，有奋战在抗疫一线的医护人员，也有坚守岗位的普通职工；有并肩作战的“双消”家庭，也有在背后默默支持的另一半。对于他们来说，这一天必将终生难忘！

上图12位消防指战员与他们美丽的新娘一起在各级消防单位相关负责人、消防战友、亲朋好友的见证下，喜结连理，缘定“火焰蓝”。（王鹏 李嘉伟 摄）

镇海首次“村社问政”直面群众关切

记者 张昊 通讯员 戴旭光

“我们在菜市场管理上存在欠缺，接下来会落实工作专班进行整改。”前天晚上，在镇海区澥浦镇十七房村文体中心内，这里举行的“问政活动”吸引了200多名村民前来观摩，这是镇海区首次将问政监督延伸到基层党委政府。面对曝光视频反映的菜市场管理问题，镇海区澥浦镇湾塘村党支部书记、村委会主任秦晓雷作出承诺立即整改。

学党史重在力行。镇海区将党史学习教育同解决群众急难愁盼问题结合起来，扎实开展“我为群众办实事”活动，聚焦群众所思所盼，有针对性地帮助群众解决问题，努力将好事办到群众心坎儿上。

菜市场地面脏污、周边店家垃圾不分类、游步道年久失修、遍布垃圾，公共厕所水不出、灯不亮，健身器材破损、盲道铺设

不规范……这些“揭短亮丑”的画面一经播出，一些被点名的村社负责人红脸出汗。

“看到问题被播出来，很尴尬、很沉重。”结束“问政活动”后，汇源社区党总支书记、居委会主任郑伊恺坦言，“这样的监督问政很有必要，让问题晒一晒、晾一晾，能进一步推动问题解决，真正做到民有所呼、政有所应。”

“通过党史学习教育，深刻认识党的性质宗旨，增进同人民群众的感情，才能更好地为人民办实事、谋福祉、解难题。”澥浦镇党委书记王志江说，通过“村社问政”，我们希望以问题为导向，用问题来倒逼村社以及全镇党员干部进一步增强使命意识，以实在的作风和顶真的劲头，真正把群众的难题解决到位，以为民办实事的实效来检验我们党史学习教育的成效。

市政协主席会议成员集体视察 自然保护地保护和利用情况

本报讯（记者何峰）昨天下午，市政协主席会议成员带领部分政协委员来到杭州湾湿地公园，集体视察自然保护地保护和利用情况。

杭州湾湿地保护工程2005年启动，2017年12月通过国家湿地公园试点验收。市政协主席会议成员称赞杭州湾湿地公园发挥了很好的生态效益和社会效益。

推进自然保护地保护和利用是市政协今年民主评议的主题。市政协主席会议成员在集体视察杭州湾湿地公园后，听取市自然资源和规划局关于自然保护地保护和利用情况的汇报，以及市生态环境局、杭州湾新区管委会的情况介绍，并开展座谈交流。

市政协主席会议成员认为，我

市自然保护地保护体系建设谋划早、措施实，各项工作平稳推进，取得了较好的成效。推进自然保护地体系建设，既是中央和省省委政府的重要部署，也是推进美丽宁波升级版建设、满足850多万宁波人民对美好环境期望的迫切要求。

市政协主席会议成员指出，要坚持系统化思维，加快构建具有宁波特色的自然保护地体系；要实行最严格保护，坚决维护区域生态空间格局安全稳定；要创新制度供给，大力推动自然保护地健康发展。希望以本次民主评议为契机，共同助推宁波在自然保护地体系建设上有新探索、新实践，致力于走出一条具有宁波特色的自然保护地建设新路径，让绿色成为宁波最动人的发展底色。

约3.5亿元住房租赁试点奖补资金开始申领 杭州湾新区5个项目的奖补金额占八成多

本报讯（记者杨绪忠 陈结生 通讯员张彩娜）昨天上午，位于杭州湾新区的5个租赁住房开发项目开始申领财政奖补资金，奖补金额占全市财政奖补资金的82%。

据介绍，目前杭州湾新区已经建成了众汽佳苑、大众广场一期、海慧园等5个初代租赁住房居住项目（工业区中的集中宿舍用地，并有少量配套商业），上述建成投用的宿舍公寓有6000余套，总建筑面积约40.5万平方米，目前整体出

租率为80%左右，现已入住产业人员1万多名。

今年3月，市住建局印发《宁波市中央财政支持住房租赁市场发展试点奖补资金申报评审实施细则（试行）》，明确7大类奖补类型及申报条件。

记者了解到，我市中央财政支持住房租赁市场发展试点奖补资金首批拨付共14个项目，其中，新建租赁住房项目7个，新建租赁住房项目7个，发放奖补资金约3.5

亿元。

当天上午，记者在杭州湾新区的大众广场二期租赁住房了解到，这个租赁住房即将投入使用。

“大众广场二期租赁住房分公寓和宿舍楼两种类型。其中，公寓套数1438套，面积为40平方米到60平方米，每套月租金为1200元至1700元；宿舍楼有房间920套，面积在35平方米到45平方米，每套月租金在900元至1200元之间。”杭州湾新区海创实业有限公

司负责人王庆海介绍。

离大众广场二期租赁住房社区不远的大众佳苑社区，是一个于2014年建成投用的租赁住房，主要为上汽大众员工提供生活配套服务，小区内共有宿舍1465套。

据介绍，奖补资金实行分阶段拨付，按规定取得建设项目施工许可证后给予50%的奖补资金，项目竣工验收备案后再给予40%的奖补资金，在租赁平台完成租赁房源登记后给予剩余10%的奖补资金。

通苏嘉甬铁路杭州湾跨海大桥完成地质勘探

本报讯（记者董娜 通讯员麻宏宇 殷月明）记者从宁波海事局获悉，昨天上午11时，随着“浙普工25”钻探船缓缓从钻孔中拔出最后一根套管，通苏嘉甬铁路杭州湾跨海大桥工程地质勘探工作圆满完成。接下来，大桥将进入初步设计和开工建设环节。

通苏嘉甬铁路杭州湾跨海大桥是国家“八纵八横”高速铁路沿海通道的重要组成部分，位于既有杭州湾公路大桥上游约7km处，海域段全长约29.2km，大桥包括北、中、南三座航道桥，大桥建成后将成为全世界最长、建设标准最高的跨海高速铁路桥。